
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.14.14-02 

 

Tag:  18.09.2014 

Ortsteil: Remkersleben, Lange Hauptstraße 17, Bürgerhaus 

Zeit:  19:00 Uhr bis 20:30 Uhr 

Anwesende: 5 Ortschaftsräte (siehe Anwesenheitsliste) 

Abwesend: Herr Gurack 

Gast:  Herr Jacobs – Kommunale Beratungsstelle 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 08.07.2014 (öffentlicher Teil) 

04. Vorstellung der Kommunalen Beratungsstelle „Besser leben im Alter durch Technik“ 

05. Bericht des Ortsbürgermeisters 

06. Einwohnerfragestunde 

07. Satzung zur Entschädigung ehrenamtlich Tätiger in der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 92/BM/14 

08. Aufstellungsbeschluss zur Ergänzungssatzung Moritz-Korn-Straße, OT Remkersleben, 

Drucksache Nr. 97/BM/14 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 08.07.2014 (nichtöffentlicher Teil) 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt die Ortschaftsräte und 

Herrn Jacobs von der Kommunalen Beratungsstelle „Besser leben im Alter durch Technik“. 

Die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 

Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 5 x ja, 

bestätigt. 

 

zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 08.07.2014 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 08.07.2014 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja (einstimmig) genehmigt. 
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zum TOP 04: 

----------------- 

Vorstellung der Kommunalen Beratungsstelle „Besser leben im Alter durch Technik“ 
 

Herr Jacobs berichtet über Inhalt und Aufgaben der Beratungsstelle. Einige Mitglieder des 

Ortschaftsrates möchten diese Informationen weitergeben, z. B. an den Heimatverein, um 

mitzuteilen, welche Hilfen im Haushalt durch diese Beratungsstelle angeboten werden 

(Verteilung von Flyern). 

 

Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei Herrn Jacobs für seine Ausführungen und 

verabschiedet ihn.  

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

 Klärung Sauberkeit und Reinigung des Bürgerhauses nach privaten Feierlichkeiten (Frau 

Liane Lang tätigt dies bisher immer noch ehrenamtlich) Verantwortlich: Ordnungsamt 

 der bauliche Zustand des Bürgerhauses wird immer dramatischer. 

- es ist ein denkmalgeschütztes Gebäude und somit eine Pflichtaufgabe der Stadt. 

- Vorschlag / Bitte des Ortsbürgermeisters, dass eine der nächsten Bauausschusssitzungen 

im Bürgerhaus stattfindet, mit dem TOP Sanierung des Bürgerhauses. 

Verantwortlich: Bauamt 

 ein großes Dankeschön spricht er allen freiwilligen Helfern und dem 

Männergesangverein für die sehr gelungene Durchführung des „Matjesfestes“ aus. 

 zur nächsten Ortschaftsratssitzung sollen alle Verantwortlichen der ortsansässigen 

Vereine eingeladen werden, Thema 870 Jahre Remkersleben – 150 Jahre Friedenseiche 

2015. 

 Eintrag verdienter Bürger am 02.10.2014 in das Ehrenbuch der Stadt Wanzleben – Börde, 

u. a. Walter Hornig, Lisa Gebhardt. Der Männergesangverein „Freundschaft“ sorgt für 

die musikalische Umrahmung. 

 ein Schlagloch bzw. loser Gullydeckel in der Langen Hauptstraße, Höhe ehemalige 

Sparkaufhalle sorgen für Lärmbelästigung. Verantwortlich: Bauamt 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind. 

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Satzung zur Entschädigung ehrenamtlich Tätiger in der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 92/BM/14 
 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 5 x ja (einstimmig) 
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zum TOP 08: 

----------------- 

Aufstellungsbeschluss zur Ergänzungssatzung Moritz-Korn-Straße, OT Remkersleben, 

Drucksache Nr. 97/BM/14 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 5 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 09: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 Herr Hochsieder gibt bekannt, dass der Schaukasten in Meyendorf repariert werden muss. 

- der Ortsbürgermeister bittet in diesem Zusammenhang auch die Schlösser des 

Schaukastens in Remkersleben zu reparieren. 

 der Ortsbürgermeister weist daraufhin, dass aus pietätsgründen das anonyme Gräberfeld 

sichtbar eingegrenzt werden muss. 

 Herr Lüning fragt zum Stand der Ausschreibung für die Abdeckung der Friedhofsmauer. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

Christian Becker 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


